

Za co jim platíme miliardy? Zde jsou kromě snížené životní úrovně první výsledky obohacení Ukrajinci: Nových případů HIV bylo loni nejvíc od roku 1985, většinou šlo o cizince, hlavně Ukrajince, píše ČTK

[cz24.news/za-co-jim-platime-miliardy-zde-jsou-krome-snizene-zivotni-urovne-prvni-vysledky-obo-haceni-ukrajinci-novych-pripadu-hiv-bylo-loni-nejvic-od-roku-1985-vetsinou-slo-o-cizince-hlavne-ukrajince-pise](https://www.cz24.news/za-co-jim-platime-miliardy-zde-jsou-krome-snizene-zivotni-urovne-prvni-vysledky-obo-haceni-ukrajinci-novych-pripadu-hiv-bylo-loni-nejvic-od-roku-1985-vetsinou-slo-o-cizince-hlavne-ukrajince-pise)

31. ledna 2023



 [Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

ČESKO: Nových případů HIV bylo v ČR loni nejvíc od roku 1985, kdy se začala vést jejich statistika. Laboratoře jich zachytily 292, o šest víc než v dosud nejhorším roce 2016 a meziročně o 59 víc. Více než polovina z nich byli cizinci, velký nárůst byl mezi Ukrajinci. V tiskové zprávě o tom dnes informovala Národní referenční laboratoř pro HIV/AIDS Státního zdravotního ústavu (SZÚ).

Česko podle odborníků stále patří mezi země s nízkým výskytem HIV, jde o 2,78 případu na 100.000 obyvatel. Mezi novými případy je 126 občanů České republiky a 166 cizinců s dlouhodobým či trvalým pobytem. Poprvé je jich více než polovina nově diagnostikovaných, nejčastěji pocházejí z Ukrajiny.

Ukrajinci se statutem uprchlíka se mezi ně nezapočítávají, jejich statistiku vede SZÚ zvlášť. Od začátku války do konce loňského roku jich přišlo do Česka 578, většinou žen. „Naprostá většina těchto uprchlíků věděla o své HIV pozitivitě, léčila se dosud na Ukrajině a potřebovala zajistit kontinuitu léčby HIV infekce,“ uvedla Národní referenční laboratoř v tiskové zprávě. Podle odborníků je infekčnost léčených osob minimální a nákaza od nich nepravděpodobná.

ZDROJ

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.